

滨州农村自来水普及率达99.15%

基本实现农村供水城市化

滨州12月6日讯 今年以来,滨州市按照“农村供水城市化、城乡供水一体化”工作思路,强化措施、加快进度,全力推进各项工作,城乡供水基本实现“同源、同网、同质、同服务、同监管”目标。

加快工程建设,推动农村供水“源头提升”。针对全市部分村内供水管网老化,计量设施落后等问题,组织各县市区按照“不漏一村,不落一户、应改尽改”原则,集中力量攻坚,2023年实现村内管网应改尽改,构建安全供水“新网络”。今年以来,全市已实施完成983个村供水提质改造工程,共更新村内管网5370公里,完成投资3.8亿元,争取省级专项债券1亿元,受益人口79万人,农村自来水普及率达到99.15%,基本实现农村供水城市化。落实省级农村供水工程维修养护资金984万元,完成农村集中供水工程及其配套设施修缮31处,受益人口88万人。

创新工程管护,实现供水工程“管用久”。推动“县级供水

公司直管到户”和“1+N”(县级公司+乡镇供水服务中心)管理模式,实现企业化经营、专业化管理、物业化服务,打通农村供水工程“末梢神经”。沾化区创新推行“区级供水单位、乡镇级供水服务公司、用水户”三级管理模式,在全部11个乡镇(街道)成立了乡镇级供水服务公司,负责运行维护村内供水设施,计量收费到户,实施企业化、专业化供水管理,并探索在试点乡镇(街道)实行区级供水单位直管到户,不断提升供水保障能力。

强化数字赋能,实现服务百姓“便捷高效”。投资4700万元,新建改建5处农村供水管理信息平台,提升管理效能。加强规模化供水工程关键参数在线监测、主要供水设施设备实时监控等自动化监控系统建设,新增脱贫人口、水质在线监测等模块,有效提高了供水安全保障能力。依托农村供水提升改造工程,更换村、户智能远传水表19.25万块,做到供水远程监测和智能物联管护,使用手机APP、微信公众号等便捷



博兴水库

方式支付水费,降低收费成本,让数据多跑路,群众少跑腿。

加强水质检测,做到供水质量“安全达标”。列支专项水质检测财政资金20万元。强化对供水企业规范化生产、运行管理和水质化验培训。推行水厂日检、县级水质检测中心月检、市级水务部门按季抽检、市卫健部门一年两次抽检的四级水质检测制

度,层层把关确保供水水质安全达标。南海水厂、毛家洼平原水库供水厂获评全国“农村供水规范化水厂”,孙武湖水厂、李庄水厂、相周水厂被评为省级规范化水厂。沾化区荣获“全省农村饮水安全示范县”称号。规范化管理走在了全省农村水厂的前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵乐乐

创新载体 锤炼党性 滨州高新区税务局 开展党员特色教育

滨州12月6日讯 近日,为增强基层党组织的凝聚力、战斗力、创造力,创新党员教育模式,国家税务总局滨州高新技术产业开发区税务局依托滨州职业学院体验式党建研发团队,开展“体验式”党员特色教育,取得了明显成效。

据了解,“体验式”党员特色教育整体采用“小组学习+案例分享+情景模拟+团队PK+讲师升华”的体验式学习方式,以“传承革命精神,熔铸亮剑团队”为主线,分为“红船精神”“井冈山精神”“长征精神”“延安精神”“西柏坡精神”五个模块,按照历史时间轴,挖掘党自诞生起,在经历千锤百炼的光辉历程中所淬炼的伟大精神财富,引导党员干部在体验中学习,在“学思践悟”中实现提升与改变。

滨州高新区税务局党委书记、局长张继恒说:“这次举行的教育活动,创新运用‘体验式’教育新模式新载体,通过模拟具体场景,把革命精神的传承巧妙地贯穿在有高度有深度有温度的团队熔炼活动中,身临其境体会革命的艰辛,鼓舞了党员干部战胜困难的勇气,取得了良好效果。”

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵岳瀛 王莹莹

滨城区市西街道 检查工地扬尘管控

滨州12月6日讯 为规范工地施工管理,避免施工扬尘污染大气环境,日前,滨城区市西街道办事处执法中队对辖区各施工工地扬尘管控情况进行专项督导检查,督促工地做好渣土密闭和建筑垃圾消纳。

检查中,市西执法中队按照关口前移、源头治理的工作思路,深入房地产项目工地现场,对施工作业面遮盖情况、车辆进出冲洗装置、渣土物料覆盖情况、扬尘污染监控设备、围挡设立情况等进行了检查。同时,开展宣传教育与处罚警示,不断提高施工人员的环保意识。

执法人员要求各工地负责人认真落实扬尘防治主体责任,严格按照建筑施工“六个百分百”的要求规范施工,加强对施工现场裸露场地和集中堆土区域扬尘控制,做好施工现场非主要道路、堆土及建筑垃圾集中堆放管理,确保将施工扬尘污染防治责任落实到每个环节、每个岗位、每个人员。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

入选《全国各级政协文史馆工作经验交流材料汇编》

滨州市政协文史馆经验做法向全国推广

滨州12月6日讯 日前,中国政协文史馆从全国各省(市、自治区)政协推荐的案例中择优选取29个典型案例,整理形成《全国各级政协文史馆工作经验交流材料汇编》,印发供各地政协学习借鉴。滨州市政协文史馆提报的《建好用活政协文史馆 凝练聚民心促发展文史品牌》成功入选,经验做法获中国政协文史馆肯定并向全国推广。

近年来,滨州市政协充分发挥文化资源优势,大力推进文史工作平台建设,建成山东省首家市级文史馆和全省首家网上文史馆。市政协文史馆通过不断丰富内涵、活跃形式、创新载体,切实

加强政协文史馆品牌建设,充分发挥了政协文史工作“存史、资政、团结、育人”的功能作用。

制定《滨州市政协特聘文史专家服务管理办法(试行)》建立健全了文史馆管理运行队伍和机制,在全市范围内选聘政治、经济、文化、社会等领域专家,组建起一支由25人组成的首批特聘文史专家队伍,深入开展内容形式多样、影响广泛的文史挖掘研究、精品创作工作,编写出版《滨州故事》《滨州援建援助纪实》《记忆滨州》《见证滨州》《足迹》等文史资料书籍,计332万字、图片1310幅。

创新开展“政协开放日”活

动,向社会各界广泛宣传人民政协制度,展示滨州市政协的建设和履职情况,让人民群众更多了解政协,让人民政协更好服务人民群众。活动开展以来,邀请机关干部、基层政协工作者、城乡群众、企业员工、学校师生、驻军官兵等参观滨州政协文史馆,为公众讲解党史、统一战线史、人民政协史,加深社会各界对中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的认知,了解滨州的发展变化和市政协的光辉历程,截至目前已接待参观1万余人次。“政协开放日”成为市政协借助文史馆平台发挥专门协商机构作用,加强与人民群众联系的创新举

措,搭建起了凝聚共识的新平台、新渠道,增进了社会各界的政治认同。

广泛发动各界人士,扩大文史资料征集范围,举办庆祝新中国成立和政协成立70周年文史资料成果展,展出文史资料成果近1000部、计1.5亿字文史资料选辑和专题史料图书,集中展示20世纪80年代以来全市政协文史资料优秀成果,展现了全市政协系统和各界人士在中共滨州市委的领导下,助力推进全市经济社会各项事业的高质量发展的奋斗历程。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张传忠

《安全生产法》宣传周滨城消防普及防火知识



滨州12月6日讯 今年12月份的第一周(12月1日—7日)是第六个《安全生产法》宣传周。12月1日,由滨城区安全生产委员会牵头,组织住建、交通、应急、

消防等相关职能部门在辖区南杨大集北门设立咨询点开展宣传教育,滨城区消防救援大队以此为契机,广泛开展消防知识宣传,提高群众消防安全意识。

活动现场,大队宣传员向过往群众发放宣传单,普及消防安全知识和相关法律法规。结合近期发生的火灾事故教训,通过讲解案例等方式,让现场群众深刻

认识到火灾的危害性和预防的重要性,并向群众讲解正确拨打报警电话、家庭防火常识、初起火灾扑救、弱势群体防火常识等贴近生活的消防安全知识,提醒大家在冬季尤其要注意使用电热毯等取暖安全,防止火灾事故的发生。

下一步,滨城区大队将以《安全生产法》宣传周活动为契机,强化安全发展观念,提升全民安全

素质,结合当前消防工作实际,面向企业、面向基层、面向公众,组织开展一系列内容新颖、形式多样、社会广泛参与的消防安全宣传活动,有效提高全民预防火灾和抗御火灾的能力,为当前冬春火灾防控工作打牢坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 蔡弘睿 付殊璐

高新区消防检查辖区劳动密集型企业

滨州12月6日讯 为深刻吸取河南安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”火灾事故教训,确保冬春火灾形势稳定,12月1日,高新技术产业开发区消防救援大队深入辖区劳动密集型企业开展消防安全检查。

其间,检查组听取了各企业

负责人对消防安全情况的汇报,并重点对各企业消防设施是否按规范配置,安全出口、疏散通道是否畅通,电器线路敷设是否符合规范要求,生产、存储、经营场所内是否违规住人,消防水源是否充足,消防安全制度和应急预案是否完善等情况进行了重点检

查。现场抽取员工提问灭火器、室内消火栓使用方法及疏散要点,组织员工进行灭火器培训,全面提升员工的消防安全素质。针对检查中发现的隐患,逐提出整改意见,就强化企业消防安全隐患排查给予指导,要求企业负责人注重强化员工消防安全教育培

训,提升企业员工消防安全综合素质,提高企业火灾防控能力。

此次检查增强了企业消防安全责任和管理人的消防安全意识,为辖区火灾形势持续稳定打下坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 万倩倩